

## ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «Безопасность детей на дороге»

Уважаемые родители! Вы являетесь для детей образцом поведения. Вы — объект любви и подражания для ребенка. Это необходимо помнить всегда и тем более, когда вы делаете шаг на проезжую часть дороги вместе с малышом. Чтобы ребенок не попал в беду, воспитывайте у него уважение к правилам дорожного движения терпеливо, ежедневно, ненавязчиво. **Ребенок дошкольного возраста должен играть только во дворе под вашим наблюдением!** Он должен знать: на дорогу выходить нельзя! Не запугивайте ребенка, а наблюдайте вместе с ним и используйте ситуацию на дороге, дворе, улице; объясните, что происходит с транспортом, пешеходами.

Ваш ребенок должен знать: на дорогу выходить нельзя; дорогу можно переходить только со взрослыми, держась за руку взрослого; переходить дорогу надо по переходу спокойным шагом; пешеходы — это люди, которые идут по улице; для того чтобы был порядок на дороге, чтобы не было аварий, чтобы пешеход не попал под машину, надо подчиняться светофору; в транспорте, во время езды, нельзя высовываться из окна.

**Развивайте у ребенка** зрительную память, внимание, обучайте детей наблюдательности на улице. Научите ребенка осматриваться по сторонам и определять: нет ли опасности приближающегося транспорта.

**При движении по тротуару** придерживайтесь стороны подальше от проезжей части. Взрослый должен находиться со стороны проезжей части.

**Учите ребенка** всматриваться вдаль, пропускать приближающийся транспорт.

**Не выходите с ребенком** на проезжую часть из-за каких-либо препятствий: стоящих автомобилей, кустов, закрывающих обзор проезжей части. В обязательном порядке обеспечьте наличие светоотражающих элементов у ребёнка!

**При движении в автомобиле,** всегда пристегивайтесь ремнями безопасности и объясняйте ребенку, зачем это нужно делать. Помните, что дети до 12 лет должны сидеть в специальном детском удерживающем устройстве (кресле) или занимать самые безопасные места в автомобиле: середину и правую часть заднего сиденья.

**Учите ребенка** правильному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара.

### Помните, что самая доходчивая форма обучения – личный пример!

Напоминаем, что согласно Конвенции о правах ребенка, **родители** несут основную ответственность за воспитание и развитие ребенка. За неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей родители могут быть привлечены к административной ответственности (статья 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних»).

